Classes préparatoires associées & CPE Lyon
Révisions de Mathématiques

EXERCICES DE REVISION DU PROGRAMME DE TERMINALE I

Partie I : ENONCES DES EXERCICES I

1 Equations - Inéquations

Résoudre les inéquations suivantes :
1. 2z +1)(z+2)<0
20 +1
T+ 2
x—2 T
. >
z+3" -1

L’objectif ici, est de savoir faire ces calculs correctement et rapidement, c’est pour cela qu’ils sont assez
simples. Compléter ou résoudre 1’équation ou inéquation :

1. cos (z) = 3. tan(z) = V3

6 Remarque. Si vous ne la connaissez pas, voir
exercice 4.1 pour la définition de la fonction
tangente

2.

<0

2. sin(z) >

Résoudre dans R? (utiliser des combinaisons linéaires d’équations) :

(Er) 22+ y =3
(51){@) v —3y—3

[

2 Fonctions d’une variable réelle

Soient x, a, b, ¢, d des réels strictement positifs. Cochez la réponse correcte :

1. Onaln(a+b) =
O In(a)In(b) O In(a) +In(b) O In(ab) O rien de tout cela
2. On aIn(ab) =
O In(a)In(b) O In(a) +In(d) O In(a+b) Orien de tout cela

3. Onae?tt =
Oe%’ Oe®+e® O(e%)® Orien de tout cela

4. Onava+b=
Ova++vVb OvaVvb Orien de tout cela
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5. On a vavb =
OVab O (va)¥® Drien de tout cela

6. On a 0" =
O1 OO0 0Orien de tout cela

7. On a (z%)° =

Compléter :

Oz% Oz® Oz%° O rien de tout cela

L lim @)
r— 400 X
2 fim @) _
r—0t X

€T
3. lim — =
r—4o0o I

1
Faire I’é¢tude de la fonction f: x — 51‘(;1?2 — 3z + 4) et dessiner son allure sur un graphe.

Faire I’étude et tracer 'allure des fonctions suivantes.

1. f: 2z sin <2x + E). On déterminera avec soin le domaine d’étude et on tracera le graphe sur
Uintervalle [—m, 7.
2. gz V922 — 62+ 1.

Exercice 2.5

Dans chaque cas suivant, donner le domaine de définition de la fonction puis calculer sa dérivée en précisant
sur quel ensemble la fonction est dérivable :

1. frz—In(2x+1) 3. h:x s sin(m — 2z)
3
x

2.g:$'_>cosz(x) 4 k:x s |sin (7 — 22) |

3 Suites numériques - Raisonnement par récurrence

v
Soit la suite (vy,) définie par : v+ = gn + 1. avec vg = 1. C’est une suite arithmético géométrique.

1. Déterminer la solution réelle a de I’équation, x = 3 + 1.
2. Posons alors u,, = v,, — a.

Montrer que (uy,) est alors une suite géométrique, préciser sa raison et le premier terme.
3. En déduire expression de v, en fonction de n.

4. Quelle est la limite de la suite (v,) 7

n

Remarque. Dans les exercices suivants (et de maniére générale), on utilise la notation « g f(k) » qui

k=1
représente la somme pour U'indice k entier variant de 1 & n des f(k), ainsi on a :
n 5
Zk: 14+2434+---+n et Zsin(k‘—i—n) = sin(2 +n) + sin(3 +n) + sin(4 + n) + sin(5 + n)
k=1 k=2
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n
Montrer par récurrence que : E k3 =
k=0

(n?)(n+1)?
—

n

>k

Considérons la suite (u,) définie par :u, = k:12
n
n
n(n+1
1. Montrer par récurrence que Z k est égale a : (2+)

k=1
2. En déduire une simplification de u,,.

3. Etudier la convergence de cette suite.

1
Soit la suite réelle (uy,)pen définie par la relation de récurrence :Vn € N, u, 1 = FUn = 3etug=2
On définit une nouvelle suite (v, )pen par :Vn € Ny v, = u,, + 6
1. Montrer que (v,)nen est une suite géométrique. Préciser sa raison et son premier terme.

2. En déduire I'expression de u, en fonction de n et la limite de la suite (uy)nen-

4 Trigonométrie

sin(x
On pose tan(z) = (z) .
cos(z)
1. Déterminer le domaine de définition de cette fonction appelée tangente. On le notera D.
1
2. Montrer que pour tout x € D, tan’(z) = 1 + tan?(z) = —
cos?(x)

Montrer que pour tout € R, cos(3x) = 4 cos®(z) — 3 cos(z).
En déduire une égalité du méme type pour sin(3z).

Toutes les formules de trigonométrie sont & savoir parfaitement, pour vous aider a tester si vous les avez bien
apprises, compléter le formulaire suivant :

1. sin(2a) =

2. cos(a +b) =

3. tan(2a) =

4. cos(a)cos(b) =

5. sin®(a) = en fonction de cos(2a)

6. sin(a) + sin(b) = (transformation en produit)
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5 Calcul intégral - Calcul de primitives

Calculer les intégrales suivantes :

1
//fdx
01‘"‘1

[\

0,5
1
//63“du
o
2
// dx
0 3LL'—|—1

Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

L fa(z) = 1i$
1
2. fa(x) = Ger1)2

6 Calcul algébrique

z+1
z+3

+4

Simplifier :(a +b+¢)> 4+ (—a+b+c)*+ (a—b+¢)* + (a +b—c)?

Exercice 6.3

T+y
1+xy +z

T4y
1+2 1+zy

Simplifier 'expression :

Exercice 7.1

q
Q
D
:
D
o+
=
[y
®

Donner les composantes de la force 7 dans le repére orthonormé direct (O, €, €,) en fonction de 3 et de sa
norme notée F.

v
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Partie II : INDICATIONS I

1 Equations - Inéquations

Exercice 1.1

1. Faire un tableau de signe si besoin.

2. Le signe d’un quotient est le méme que celui d’un produit (en enlevant les annulations du dénomina-
teur).

3. Regrouper en mettant au méme dénominateur.

Exercice 1.2

1. Utiliser le cercle trigonométrique.

2. Connaitre les valeurs de tan(z) pour les angles « classiques » (0, 7/6, 7/4, 7/3).
Exercice 1.3
(E1) 4 (E2) donne x.

w

2 Fonctions d’une variable réelle

Exercice 2.1

Voir 'étude des fonctions usuelles correspondantes.

Exercice 2.2

1. C’est une limite usuelle
2. Ce n’est pas une forme indéterminée.

2. (est une limite usuelle

Exercice 2.3

Il est plus facile de développer le produit avant de calculer la dérivée!

3 Suites numériques - Raisonnement par récurrence

Exercice 3.1

3. Commencer par donner u, en fonction de n.

4 Trigonométrie
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5 Calcul intégral - Calcul de primitives

!/

N ~ P u ! . . . .
Chercher a reconnaitre des formes dérivées comme « —, u’ X u", ... » pour pouvoir intégrer directement. Il

est important de s’entrainer a « voir » cela.

6 Calcul algébrique

Ces exercices utilisent des reflexes de calcul que vous devez avoir déji acquis : développer, factoriser,
mettre sous le méme dénominateur...

7 Géométrie

Savoir faire ce genre d’exercice est indispensable en particulier pour les cours de physique, on vous demande
d’étre efficace et de savoir répondre rapidement a ce type de questions. Plusieurs techniques peuvent étre
utilisées, on pourra par exemple considérer le vecteur u = I qui est un vecteur du cercle trigonométrique et

faire le lien entre 5 et I’angle 6 « habituel » (entre €, et @) tel que @ ait pour coordonnées (cos(f),sin(6)).
Onaici@zﬂ—g.



